

州卫计委多措并举推进健康扶贫

本报讯(通讯员 马永泉 文斌) 州卫计委党委在扶贫攻坚工作中,突出行业特点,紧扣群众需求,引导党员干部创新工作,多措并举,解决群众“因病致贫”、“因病返贫”问题,使健康扶贫、行业扶贫在扶贫攻坚大格局中发挥积极作用。

夯实基础,提升服务水平。按照各级党委政府的扶贫政策,制定《大理州卫生和计划生育助力脱贫攻坚三年行动计划(2016-2018年)》引领健康扶贫工作。各级党政机关整合各类项目资金,加快推

进卫生计生服务体系建设。建设项目重点向贫困县、乡镇和村级倾斜,2016年投入资金200万元,补助20个乡镇卫生院建设中医科及中药房,整合资金250万元,实施50个贫困村卫生室标准化建设。争取1.56亿元资金,实施宾川县医院、剑川县妇幼保健院等建设项目14个,优化整合12家县级妇幼保健院、107家乡镇卫生院和计划生育技术服务机构,完善卫生计生服务体系。创新基层人才培养机制,实施农村订单定向免费医学专业大学生263名。加强乡镇医护人员培训,投入经费75万元,对贫困村卫生室在岗900名村医实施集中脱产业务培训,不断提升基层卫生计生服务水平,有效缓解群众看病难的问题。

惠民做实,倾斜医保政策。针对

对特殊群体,党员干部主动协调,积极整合项目资金,全力提升保障水平。建档立卡贫困人口新农合参保率达到100%,住院基本医疗保险起付线,政策范围内住院费用不设封顶线,实行全额保障,报销大病保险费用时,起付线降低1000元、报销比例提高5个百分点。实行农村“五保户”免费参保、农村低保户等特殊困难人群财政资助70元的优惠政策。对高血压等17种慢性病、恶性肿瘤等6种特殊疾病患者,实行门诊定额补助,补助标准分别不低于3000元/年、5000元/年。努力推进健康促进模式改革,免费实施贫困白内障患者复明手术、精神疾病每年一次全免费治疗、对6个月至24个月贫困儿童免费提供营养包等,做实基本公共卫生服务,降低群众因病致贫、因病返贫风险。

商业补充,助力贫困人群。各级党员干部深入基层听取群众意见,州卫计委认真分析群众意见和医疗费用产生、报销等环节,创新工作,为32.3万贫困户购买补充医疗保险,首年保险费标准为58元/人/年,所需资金由州县财政共同承担,保险期限为3年,从2017年1月1日至2019年12月31日。补充医疗保险采取“一站式”理赔,对建档立卡贫困户政策范围内承担的医疗费用100%赔付。完善办理流程,人社局、承保公司、卫计委、扶贫办等多个部门配合,在医保信息系统内增设“建档立卡贫困户补充医疗保险信息结算”功能模块,方便群众理赔,提高服务水平。截至3月31日,共有201人获得赔付,理赔资金136.2万元,为建档立卡贫困户“因病致贫”“因病返贫”提供全方位保障。

撸起袖子加油干 打赢脱贫攻坚战
大理州扶贫办 大理日报社 合办



大理供电局开展迎峰度夏安全大检查

本报讯(特约记者 李灿斌) 为促进落实安全生产责任,确保年度安全生产目标实现,5至6月,大理供电局扎实开展迎峰度夏安全大检查工作,筑牢安全生产防线。

本次安全检查范围为局各安全生产职能管理部门、基层所队(含分局、中心),县级供电企业及生产班组、供电所,以及局所有生产、基建、营销作业项目。检查过程分自查自纠、局督查和整改提高三个阶段。大理供电局分解责任,认真落实,局领导重点对各单位迎峰度夏安全大检查安排部署、自查整改情况进行检查,对人身、电网、设备风险分析与管控落实情况进行检查,对局安全生产工作会、月度办公例会、安全生产分析会安排部署工作的落实情况进行核实。大理供电局属各生产单位、大理州12家县级供电企业安全大检查计划对所有安全生产管理专业部室、生产班组、供电所、变电站、发电站进行了全覆盖。

5月份以来,在具体的工作中,大理供电局及全州12家县级供电企业坚持“谁检查、谁负责”的原则,各级检查人员认真履行职责,按照“大理供电局2017年迎峰度夏安全检查表”以及有关安全生产规程规范、规章制度开展检查,对检查结果进行记录,在检查表上逐项签字确认,按照“边检查、边记录”的原则,填写“安全检查情况统计表”。局领导督查组、局各部室对各单位开展检查,及时向受检单位集中反馈检查情况。

大理供电局注重实效,抓实整改。各部室、单位根据检查发现问题,制定针对性整改措施,开展整改。相关部门必须组织相关问题责任人开展针对性安全培训,确保问题得到及时纠正。目前,大理供电局迎峰度夏安全大检查工作在深入推进中。

中国南方电网
万家灯火 南网情深 责任南网 和谐南网
打造服务品牌 共建和谐大理
大理城区供电局 大理日报社 合办

大理市太邑乡有了劳务服务中心

本报讯(记者 勾六零) 5月31日上午,大理市太邑彝族乡人民政府劳务服务中心在大理经济技术开发区正式挂牌成立。据悉,乡级劳务服务中心在州府所在地挂牌设立,在我州尚属首例,启动运行后将为农村剩余劳动力转移探索新的经验和管用做法。

太邑乡有5个地处贫瘠山区的贫困村,2100多名建档立卡贫困人口,贫困面广、贫困人口多、贫困程度深,是大理市脱贫攻坚进程中难啃的硬骨头。据

该乡党委书记刘利华介绍,太邑乡历来有群众外出打工的习俗传统,但都是个人自发行为,属“零敲碎打”,形不成规模和影响,迫切需要引导、组织群众从传统的劳作方式向劳务输出转变,由体力型务工向技能型务工转变,进而加快农村剩余劳动力有序有目的转移,有效解决贫困山区群众增收难问题。

据了解,太邑乡劳务服务中心挂牌成立后,将借助“互联网+”建立全乡劳动力资源数据

库,做好信息维护更新,及时收集就业信息,对接用人单位,洽谈工作岗位;有针对性积极做好全乡剩余劳动力的转移宣传发动工作,组织开展专项技能培训,不断提高劳动者的技能水平,引导帮助转移劳动力尽快就业。同时,深入开展就业、创业跟踪服务,积极协助协调相关部门维护劳动者合法权益,并监督管理劳动者依法依规为用工企业提供诚信服务,实现用人单位和劳动者双赢。

永平县曲硐镇抓好历史文化名村保护开发

本报讯(通讯员 张馨) 永平县坚持以项目建设为抓手,积极争取和整合资金支持,切实抓好曲硐棚户区改造、曲硐核桃交易市场、曲硐美食街、民族文化广场等重点工程项目建设,扎实推进曲硐中国历史文化名村

保护与开发工作。截至5月25日,曲硐中国历史文化名村保护开发项目完成投资1871.18万元,完成村内石板道路铺装2765.6米,道路面积9678.45平方米,其他面积10335.8平方米,古村落污水管网建设2015

米;完成州级文物保护单位曲硐北门清真寺大殿保护维修工程,并顺利通过州文化遗产保护局专家验收;启动县级文物保护单位北门罗汉影戏园和北门县立简易师范学校保护维修工程。

大理州第三届道德模范巡礼⑮

用“大爱”为生命的荒原播植绿洲

——记大理州第三届道德模范张建波

□ 通讯员 彭黎明

他获得过国家、省、州、市委政府的许多表彰奖励,算得上是大理的“名人”,他是众多艾滋病患者心目中的“恩人”,他被视为生命的希望。他,就是大理市第二人民医院皮肤性病科主任、“佩吉健康中心”、“曾毅院士工作站”负责人张建波医生。在我州第三届道德模范评选中,被评为“敬业奉献”模范。

“10多年来,他凭借精湛的医术把很多艾滋病患者从死亡线上拉了回来,使他们重拾生活的信心;10多年来,他以‘大爱之心’融化一层层冷漠的‘坚冰’,使艾滋病患者得到人性化的关怀。”——这是2007年张建波医生在中央电视台获得由8部委颁发的“抗击艾

滋病20周年纪念奖”上的颁奖词。弹指一挥间,10年过去了,张建波医生依旧坚守在抗击艾滋病的临床一线。10年间,张医生有很多机会去更好的地方,但他都放弃了,一直执着地从事着艾滋病防治工作。对此他的解释是“我是一名医生,艾滋病防治工作任重道远,值得欣慰的是通过我们的努力,已经扼制了艾滋病在我们地区快速上升的态势”。

张建波是一名普通的皮肤性病科医生,20年前一次偶然的院内会诊,接触了2名艾滋病患者,在医生的束手无策和患者万般痛苦的情况下,无奈地看着病人死亡。后来他发现这不仅仅是个案,1个月后张医生又发现了这样的病人。看着病人无助的离世,

张医生决定进入大部分人“避而远之”的学科,谁知涉足这个领域后,每发现一个艾滋病患者和感染者,心里都无比失落和郁闷,那时无从艾滋病毒抗毒药物,无法对他们进行有效治疗,每天都要和即将死亡的病人打交道。唯一能做的便是减轻他们的痛苦,让他们安详体面地离开人世。病人和医生痛苦的改善,是2004年国家的“四免一关怀”政策落实,现在每接诊一名艾滋病患者,张建波医生都会告诉他“只要你按时服药、复诊,你可以长期存活,国家提供了长期免费的药物,你完全可以和他人一样,重新回到原来的生活”。

为了让艾滋病患者按时服药,健康生活,张医生的团队探索出“以家庭为基础、以社区为依

弥渡县“互联网+”为基层党建添活力

本报讯(通讯员 雷波) 弥渡县积极探索“互联网+党建”新模式,利用远程教育、综合服务平台、微信公众号等载体,有效拓展党建工作的渠道和手段,为基层党建增添了新的活力。

“互联网+课堂”,让党员干部随时随地学习“充电”。以党员干部现代远程教育网为平台,打造基层党建网络课堂,把远程教育接收站点作为丰富党员干部思想观念的阵地,通过播放红色电影、科教片以及法制宣传专题片等群众喜闻乐见的节目,寓教于乐,使党员干部的思想道德水平、科学文化素质、民主法制意识在潜移默化中得到提高。用好手机课堂,为有条件的基层党员订阅“共产

党员手机报”、“云岭先锋手机报”等党建手机报,打造党建微信平台,开通弥渡县官方党建微信平台,依托手机短信和微信平台构建起党建宣传教育新载体,为基层党员提供了一个快速、便捷、实效的学习平台。

“互联网+服务”,让党员干部为民办事更贴心。以综合服务平台为载体,建成100个云岭先锋为民服务站,实现让群众跑、代办员跑转变为“网络跑”,目前平台村级可发实际办理事项达96项,月均办理事项达9600多项。



美丽彝乡山水美 幸福无量唱欢歌

上接第一版

同时,该县坚持把结构优化作为主攻方向,着力推动产业发展壮大和优化升级,三次产业结构从28:38:34调整为26:31:43。高原特色农业巩固提升,粮食产量从11.11万吨增加到12.29万吨。“一片烟、一杯茶、一个核桃、一头牛、一只鸡、一棵药”六大高原特色农业产业加快发展,累计实现烟农收入9.37亿元,茶园面积稳定在11万亩,泡核桃面积发展到80万亩,无量山乌骨鸡养殖规模达380万只,肉牛养殖规模达11.74万头,种植灯盏花、三七、重楼、红花等中药材2.6万亩。工业经济提速增效,实现

规模以上工业增加值9.53亿元,非电工业固定资产投资从1.79亿元增加到4.06亿元。完成工业园区总体规划修编,建成标准厂房7万平方米,园区入驻企业达28户。服务业发展不断加快,旅游文化为主的服务设施项目完成投资3.6亿元,建成旅游栈道步道17公里,旅游公路85公里。无量山樱花谷成功创建为3A级景区,并被评为全国茶乡之旅特色路线。宝华虎街等9个村被列为全国乡村旅游扶贫重点村,无量德安入选国家旅游扶贫试点村。第三产业增加值达20.89亿元,是2012年的1.84倍,年均增长16.4%。

芬芳玫瑰开出“致富花”

上接第一版

政策科技融合 “满园春色”促增收

为加快玫瑰产业发展,州委、州政府先后出台了依靠农业科技进步推进农业产业化发展扶持农业龙头企业、加快高原特色农业产业发展、推进现代农业庄园发展等系列政策跟踪服务,积极协助协调相关部门维护劳动者合法权益,并监督管理劳动者依法依规为用工企业提供诚信服务,实现用人单位和劳动者双赢。

为增强玫瑰花产业发展科技支

撑,州农科院花卉所制定实施了《加工型玫瑰品种引种及丰产栽培技术试验》、《加工型玫瑰标准化生产技术示范》、《加工型玫瑰产业化开发》等项目及技术规程,带动示范标准化技术措施;通过引种观察试验、品比试验、优质食用玫瑰高效栽培配套技术研究,筛选出适应我州栽种的优质丰产加工用玫瑰品种5个,集中连片建设100亩食用玫瑰标准化核心示范样板,品种资源圃、育苗圃和示范基地、扦插快繁的设施大棚等基础设施已建成并投入使用,科技示范、样板带动作用明显。截至今年5月,全州发展加工用玫瑰种植9145亩,实现玫瑰综合产值3.21亿元;玫瑰种植农户亩均纯收入7000元左右,带动当地农民就业1470人,为贫困群众增加收入3000余万元。



5月30日,鹤庆县金墩乡新村一位蚕农在北溪草站销售鲜茧。鹤庆县大力发展蚕桑助农增收。近日,鹤庆蚕茧收购开秤,价格向好。在鹤庆县北溪草站,蚕农纷纷前来销售鲜茧,根据品质优劣,每斤价格在28元至29元之间,均价达28.5元,一张蚕茧收入可达3000元,极大地增加了蚕农的收入。 [特约记者 寸红亮 摄]